

3 Ιανουαρίου 2025

## Προφήτης Μαλαχίας

/ Πολυμέσα - Multimedia / Συναξαριακές Μορφές





Προφήτης Μαλαχίας

Εορτάζει στις 3 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ο κλήσιν αυχών Αγγέλου Μαλαχίας,

Αυχεί μάλιστα την μετ' Αγγέλων στάσιν.

Εκ πεθέων Μαλαχίου απέπτατο εν τρίτη ήτορ.

### **Βιογραφία**

Ο Προφήτης Μαλαχίας ήταν ένας από τους 12 μικρούς λεγόμενους προφήτες. Γεννήθηκε από τη φυλή του Λευί, εν Σοφαίς κατά τους χρόνους που επέστρεψαν οι Εβραίοι στην Ιερουσαλήμ από την αιχμαλωσία της Βαβυλώνας. Έζησε περί τον 5ο π.Χ. αιώνα, κατά τους χρόνους του Νεεμιά και εργάστηκε στην Ιερουσαλήμ μετά τον Προφήτη Αγγαίο και τον Ζαχαρία. Πήρε το όνομα Μαλαχίας - που ελληνικά σημαίνει άγγελος για τρεις λόγους:

Πρώτον, διότι, όσα προφήτεψε, αμέσως τα επιβεβαίωσε στο λαό θείος άγγελος. Και το παράδοξο ήταν ότι τον άγγελο δεν τον έβλεπαν οι ανάξιοι, αλλά μόνο οι άξιοι, τη φωνή του όμως, την άκουγαν και οι άξιοι και οι ανάξιοι.

Ο δεύτερος λόγος γι' αυτή του την ονομασία ήταν ότι ή όλη σωματική του

εμφάνιση είχε τέλεια αρμονία και μεγαλοπρέπεια.

Ο τρίτος λόγος και σπουδαιότερος ήταν ότι, από νέος ακόμα, έκανε ζωή ενάρετη και ηθικά άμεμπτη.

Αυτό το απέδειξε, όταν βρέθηκε στη θέση να ελέγξει και πραγματικά, ήλεγξε με σφοδρότητα τον ίδιο του το λαό και τους Ιερείς ακόμα του Ισραήλ, για τις ανομίες και τις ασέβειές τους. Ο Θεός αξίωσε τον προφήτη Μαλαχία να προφητεύσει και τον ερχομό του Προδρόμου του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, για την προπαρασκευή του έργου Του. Έτσι, η ζωή του προφήτη μας δείχνει, πως κάποιος μπορεί να γίνει επίγειος άγγελος, με τη χάρη του Θεού. Ο προφήτης Μαλαχίας πέθανε ειρηνικά, σχετικά νέος και τάφηκε στο τόπο των πατέρων του.

### **Ἀπολυτίκιον (Κατέβασμα)**

Ἦχος πλ. α΄. Τὸν συνάναρχον Λόγον.

Ἄγγελώνυμον κλήσιν πλουτήσας ἔνδοξε, ἀγγελομίμητον βίον ἐπολιτεύσω ἐν γῆ, Μαλαχία Προφητῶν τὸ ἀκροθίνιον· ὄθεν Ἄγγέλους ἔαχηκῶς, συλλαλοῦντας νοερῶς, ἐπλήσθης αὐλοῦ δόξης, καὶ τῶν μελλόντων τὴν γνῶσιν, διατυποῖς πρὸς φωτισμὸν ἡμῶν.

### **Κοντάκιον**

Ἦχος γ΄. Ἡ Παρθένος σήμερον.

Τῆς σοφίας ἔμπλεως, τῆς ὑπερσόφου καὶ θείας, Μαλαχία μέγιστε, σὺ πεφυκῶς ὡς Προφήτης, ἄνωθεν, αὐτὸν τὸν ὄντα Θεοῦ σοφίαν, ἔδειξας, τοῖς πᾶσι κάτω ἀναστραφέντα· διὰ τοῦτό σε τιμῶμεν, τελοῦντες πίστει τὴν θείαν μνήμην σου.

### **Μεγαλυνάριον**

Θείας ἐμφανείας ἀγγελικῆς, κατηξιωμένος, ὡς τῷ βίῳ διαπρεπής, ὠφθης προσημάντωρ, τῶν ἱερῶν κριμάτων, Προφήτα Μαλαχία, Ἄγγέλων σύσκηνε.

### **Οπτικοακουστικό Υλικό**

Ακούστε το απολυτίκιο!

### **Αγιογραφίες / Φωτογραφίες**



Προφήτης Μαλαχίας



Προφήτης Μαλαχίας